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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16967:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 327 Krmiva – Metody
odběru vzorků a analýzy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Vyvážená výživa, umožňující dostatečný příjem energie, bílkovin, minerálů a vitaminů, je nezbytná
pro kočky a psy k zajištění zdraví a dlouhověkosti. Aby bylo dosaženo doporučeného příjmu energie
a živin, musí mít výrobky správné složení. Jinými slovy: všechny nezbytné živiny musí být v množství
stravy, které je potřebné pro pokrytí požadavků na denní potřebu energie. Přístup k poskytování
nutričních doporučení, vyjádřený jako jednotky na MJ, uznává úzký vztah mezi energií a příjmem
živin. Přesné stanovení obsahu energie v krmivech pro zvířata v zájmovém chovu je proto rozhodující
pro vytváření vhodných diet pro kočky a psy a odpovídajících pokynů pro správné použití.

Krmivářské zkoušky jsou nejpřesnějším způsobem měření hustoty energie krmiv pro zvířata
v zájmovém chovu. Protože studie se zvířaty jsou namáhavé a nákladné, bylo během let vytvořeno
několik predikčních vzorců pro výpočet metabolizovatelné energie (ME) v krmivech pro psy a kočky.
Použití predikčních vzorců je dobře zavedená metoda v rámci kontrolních orgánů v členských státech
a v rámci průmyslové výroby krmiv pro zvířata v zájmovém chovu. V současné době však neexistuje
jednotnost, pokud jde o jejich použití. Vzhledem k označení požadovaném pro některá krmiva pro
zvířata v zájmovém chovu uvedená ve směrnici 2008/38/ES, příloha I, je zřejmé, že je zapotřebí
harmonizace na úrovni EU pomocí evropské normy stanovující predikční vzorce, které mají být
použity.

Predikční vzorce v této normě představují jednoduché nástroje, které mají kontrolní orgány a výrobci
používat k výpočtu ME pomocí hodnot dietních složek stanovených validovanými úředními metodami
(nařízení Komise (ES) č. 152/2009). To představuje dobrý a robustní kompromis mezi přesností
a proveditelností k překonání obtíží
krmivářských zkoušek, které by jinak byly nutné k získání nejpřesnější hodnoty ME.



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje predikční vzorce pro stanovení metabolizovatelné energie (ME) pro
kočky a psy ve

–   výrobcích rostlinného nebo živočišného původu, v jejich původním stavu, čerstvých nebo
konzervovaných, jako je maso, vnitřnosti, mléčné výrobky, vařené zdroje škrobu; vysoce
stravitelné speciální výrobky jako mléčné náhražky nebo diety pro střevní výživu;

–   průmyslově vyráběných kompletních nebo doplňkových krmivech.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


